
Jazykový kurz českého jazyka pro cizí 
státní příslušníky 

Se záměrem připravit zájemce k získání Osvědčení o základní znalosti jazyka. V případě 
dostatečného počtu zájemců otevřeme koncem září 2010 kurz českého jazyka pro cizince. 
Přihlášky v kanceláři školy nebo na tel.. 583 213 349 nebo elektronicky sekretariat@oa-sumperk. 
cz 

ZKOUŠKA Z ČESKÉHO JAZYKA PROCIZINCE 
na úrovni A1 (podle SERR pro jazyky) za účelem udělení t r v a l é h o p o b y t u 
 
Plánované termíny pro rok 2010 t ěchto zkoušek jsou 21. dubna, 16. června, 22. zá ří, 1. prosince.  

  
Zkušební komisi pro zkoušení ČJ stanoví ředitel školy vždy před konáním příslušné zkoušky. 

PRAVIDLA A ZKUŠEBNÍ ŘÁD 

pro zkoušku znalostí z českého jazyka pro cizince 

I. Průběh zkoušky 
Obsah jazykové zkoušky je zaměřen na témata denního života. Uchazeč má zkouškou 
prokázat schopnost porozumět mluvenému a psanému textu a samostatně se ústně i písemně 
vyjadřovat o daných tématech. 
Zkouška se skládá z písemné a ústní části. Obě části skládá cizinec v tomtéž termínu. 
Před zahájením písemné i ústní části zkoušky ověří zkoušející totožnost cizince kontrolou 
jeho dokladu totožnosti. Bez předložení dokladu totožnosti nelze připustit uchazeče ke 
zkoušce. 
Při zkouškách není povoleno používat slovník, mobilní telefony a další elektronická zařízení. 
Nedodržení tohoto zákazu muže být důvodem k vyloučení ze zkoušky. 
Cizinec složí úspěšně zkoušku, pokud složí úspěšně její písemnou i ústní část. O úspěšném 
vykonání zkoušky vydá škola cizinci v den konání zkoušky osvědčení prokazující požadovanou 
znalost českého jazyka, a to na tiskopisu, jehož vzor stanovuje vyhláška vydaná 
MŠMT na základě § 182a odst. 2 písm. c) zákona c. 326/ 1999 Sb. 
 
II. Pr ůběh a hodnocení písemné části zkoušky 
Písemná část zkoušky trvá 70 minut. Skládá se z těchto dílčích částí: čtení s porozuměním, 
psaní a poslech s porozuměním. 
Cizinec vykoná písemnou část zkoušky úspěšně, pokud uspěje v každé dílčí části alespoň ze 



60%. Při dosažení horšího výsledku není připuštěn k ústní části. Úspěšně vykonané dílčí části 
nelze uznat pro účely konání další zkoušky. 
 
III. Pr ůběh a hodnocení ústní části zkoušky 
Ústní část zkoušky trvá 10 minut. Cizinec se představí, popíše blízké osoby a místo, kde žije. 
Dokáže vytvořit jednoduché, většinou izolované věty o lidech a různých známých místech, 
dokáže jednoduchým způsobem popsat sám sebe, co dělá a kde žije. Umí komunikovat 
v běžných situacích, zvládne krátkou společenskou konverzaci, dovede klást jednoduché 
otázky a na dotazy odpovídat. 
Hodnotí se tyto dovednosti: přijatelná (tj. srozumitelná) zvuková realizace promluvy, 
mluvnická správnost odpovídající úrovni A1 SERRJ, rozsah užitého lexika odpovídající 
úrovni A1 a schopnost adekvátně reagovat na otázky zkoušejícího. 
Cizinec vykoná ústní část zkoušky úspěšně, pokud není aritmetický průměr vypočítaný 
z hodnocení jednotlivých clenu komise vyšší než 3,5 (nezaokrouhluje se). 
Rozhodnutí komise je konečné. 
 
IV. Opakování zkoušky 
Cizinec, který u zkoušky neuspěje, může podat přihlášku k další zkoušce v jiném termínu na 
stejné nebo jiné škole uvedené v seznamu. Počet dalších zkoušek není omezen. Na každou 
další zkoušku, kterou cizinec koná, se vztahují tato pravidla v plném rozsahu. 
 
V. Úplata za zkoušku 
Cizinci, který před konáním zkoušky předloží škole originál poukazu opravňujícího jej ke 
konání bezúplatné zkoušky vydaného na jeho jméno Ministerstvem vnitra, koná zkoušku 
bezúplatně. V ostatních případech se poskytuje zkouška za úplatu. Originál poukazu podle 
věty první zastává součástí dokumentace školy bez ohledu na to, zda cizinec u zkoušky uspěl, 
či nikoliv. 
 
VI. Závěrečná ustanovení 
Tento řád nabývá účinnosti dnem 1. 9. 2009 
 
  

 


